

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.=S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

MARZO

12

VIERNES

«Siendo voluntario el servicio de la Primera Línea, el Militante, por lo tanto, queda obligado a cumplir lo que se le ordene sin discusión. El encuadramiento en las Milicias obliga al acatamiento, obediencia y sumisión total a las Jerarquías Militantes en ella establecidas.»

Del Reglamento de Primera Línea.

Año II Núm. 121 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 12 de marzo de 1937

“La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados.”
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En el sector Norte de Guadalajara, se ocuparon Veguilla, Monasterio, Cogolludo y Membrillera

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 11

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. En el frente de Asturias se han mejorado nuestras posiciones, adelantando nuestras líneas después de un brillante ataque. Las bajas sufridas por el enemigo son numerosísimas.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE GUADALAJARA.—Después de un brillante combate, se ha roto la resistencia acumulada por el enemigo arrollando la línea roja y llegando las fuerzas legionarias a TRIJUETE, de donde huyeron los rojos abandonando gran cantidad de material y cogiéndose numerosos prisioneros, entre ellos dos oficiales comunistas italianos del batallón «Garibaldi».

En el sector Norte se ocuparon en rápido y hábil avance, VEGUILLA, MONASTERIO, COGOLLUDO y MEMBRILLERA, habiéndose hecho al enemigo muchísimas bajas y gran número de prisioneros con armamento. Por nuestra parte el número de bajas es reducidísimo.

DIVISION REFORZADA DE MADRID

Un nuevo ataque a la Ciudad Universitaria tuvo el mismo fracaso de todos los anteriores, castigándose duramente al enemigo, que se retiró con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR

El temporal reinante en Andalucía imposibilitó las operaciones, rechazándose durante la noche en diferentes sectores algunos ataques enemigos a las posiciones ocupadas. Se confirma por los prisioneros y evadidos del campo enemigo, que pasan de un millar las bajas sufridas por los rojos en los combates habidos en el sector de Córdoba.

Salamanca, a 11 de marzo de 1937. —De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

UN CARDENAL

LAS FLECHAS, DE ISABEL;
EL YUGO DE FERNANDO;
LA SEMILLA DE FRANCISCO

Por TRESGALLO DE SOUZA

1

Al bordar nuestra camisa azul, la mujer, la madre, la hermana, han fijado con hilos rojos el doble símbolo de Isabel y Fernando, las flechas y el yugo, que se truecan en símbolo Uno para la Falange, ayuntamiento y fusión llevadas término bajo consignas y juramentos de Eternidad.

Lo que no borda la mujer, la madre, la hermana, es la semilla. Porque la semilla tiene lugar más hondo, para que germine. La semilla se adentra, por pliegues de carne, hasta lo más profundo del ser, allí en lo remoto, entre aleteos y repliegues—sístole y diástole—del corazón. Isabel y Fernando dicen a la Falange su lección de empresas grandes y difíciles y así van por el aire las flechas, y la revelan la condición fundamental para la existencia de una España Imperial—yugo de unidad—. Pero la semilla cumple un destino más importante, pese a ser más oscuro. Que tampoco asoma la cara al sol y al aire el grano de trigo, que publica su germinación espléndida en agosto, con canto de espigas. La Semilla es aquella norma de gobernar a España que se esconde en la vida recia, hambrienta de horizontes y de dominio, rigurosa, severa, clara, formidable del Cardenal. Vida que es propia y digna de la Falange; vida cristalizada, que perdura en ejemplo, ésta de Francisco Jiménez de Cisneros. Vida merecedora, como ninguna, de recibirla y albergarla en lo profundo, para que nos aconseje con acierto en toda coyuntura de tener que seguir un camino ante la encrucijada de múltiples destinos. Vida en hervor constante de devoción por España, que inspira la más resuelta admiración y sugiere este grito:

—¡Bravol, Cardenal...

2

Existe un paisaje físico y otro espiritual. Entendámonos. Un paisaje que es todo blanco y pasto para miradas ávidas de contemplar verduras, que es así como un halago para la necesidad que tiene el hombre de sustentarse. Y hay un paisaje, que en este aspecto le repele, porque no ofrece a los ojos mullido de verdura ni hacer esperar, en cualquier sitio, la existencia de manjares, o sombra, o agua, que acudan a satisfacer sus necesidades.

Paisaje todo espíritu, paisaje descarnado, recio. Que con toda su pobreza supera al otro en belleza, porque no fué nunca lugar donde remontó el más alto vuelo la inteligencia humana, el festín y el hartazgo, y sí la templanza, la sobriedad y el sufrimiento. En este paisaje se dá con más frecuencia la paternidad de temperamentos rectos, recios, insobornables, que es el otro paisaje idílico, blando, jugoso. No era en una paramera donde se hallaban Adán y Eva; sino en jardín con abundancia de frutos, de humedad, de sombras, de incitaciones y regalos.

La villa de Cisneros, de donde procede la familia de Gonzalo—porque Francisco no se llamó hasta tomar el hábito del Pobrecillo de Asís—se asienta en la antiplanicie castellana, en mis tierras de Palencia, donde hoy miran los hombres al cielo y Dios y a la tierra, sin que hallen obstáculo las miradas en verdes ramajes. Entonces, viviendo los padres de Gonzalo, el paisaje no aparecía tan descarnado, porque el descuajamiento del arbolado vino después; pero ya era, seguramente, todo Cisneros, como un castillo cercado de soledad y de silencio, que tenía por almenas sus casas y por lanzas dispuestas a trabajar por el naciente Imperio, una rueda en cada hogar, con sesudas ancianas y alegres muchachas hilando.

Aunque Gonzalo vió la luz, accidentalmente, en Torrelaguna, a sus antepasados les había moldeado nuestra dura, severa, fría realidad, tan propicia para templar un carácter y hacerle insobornable.

Perdura en la Historia con ese característico vigor y reciedumbre, que capta nuestra emulación no poco, recordándole con el brazo en alto y este saludo:

—¡Bravol, Cardenal...

La Cruz laureada de San Fernando para el camarada Zamacola
LOS NOBLES DE AHORA

Por RAMON GROSSO

España ha abierto una vez más el libro de sus gestas heroicas. Albas e inmaculadas están la mayoría de sus páginas, que es grande el volumen, para que se adviertan en ellas los nombres ilustres que hasta el 14 de Abril de 1931 figuraban.

España, de cuando en cuando, como Castilla, hace sus hombres y los gasta, pero no agota nunca el precioso elemento con que los funde, amalgama de tradición y de nobleza.

Los gasta, porque la vida agota con su roce, como el metal y como el hierro la exaltación constante del heroísmo y del valor; les debilita porque la carroña de las pasiones se adhiere en una generación y en otra y a veces ahoga ilustres ejecutorias, nacidas para eternas, entre las «cosas» del mundo frívolo, convirtiéndose en «snob» a un fidalgo de imperiales ascendencias.

Pero cuando cuando España necesita a sus hombres, vuelven estos a surgir, como por encanto, vuelve a desperezarse la raza, que no nació para dormir a la sombra de las vulgaridades políticas, y desprendiendo la indolencia salta rápida, dispuesta a jugarse, como si npre la vida, por salvar al mundo.

Entonces, cuando se puede pensar y hablar y decir, vuelve a ser España grande. Se habla poco, se dice poco, porque la hora no es más que de hacer; pero se hace.

Ahora surgen los nuevos nobles; los héroes de esta guerra; nobles porque son de la causa noble.

Su sangre, derramada, azul como la de los nobles de Castilla, Extremadura o Andalucía; azul cargada de hechos heroicos; no es una nobleza nueva. no, es la que estaba latente en todo español digno, y que había dejado de ser bien representada en algunos.

¡Aquellos grandes, que olvidaron que la mayor de las noblezas es ser cristianos, humildes y caritativos!...

Dios y España escriben nombres nuevos en el albo libro de la Historia Contemporánea, muchos estarán repetidos en las páginas de siglos atrás, esos han sabido guardar la nobleza; otros son nuevos, modestos, de origen humilde; pero sus nombres brillan con fulgor de astros y si hoy se concedieran Ducados y Grandezas, ellos serían los primeros en merecerlos.

(De «Aguilas»).

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

Una cabeza más chica que la de un Miaja cualquiera; un trocito de viruta sujetando esa cabeza; una caja, en cuyos lados puede verse esta etiqueta: «Monopolio de Cerillas», (unas cerillas sin cera...)

He aquí lo que se ha puesto hace días a la venta, para dolor del bolsillo y agobio de la paciencia.

Porque, eso sí, las cerillas son una cosa muy seria: nos sirven de mondadientes, de adorno para la mesa; solo tienen, a mi juicio, una falta, bien pequeña, y es que, llegado el momento, no hay nadie que las encienda...

Falta de fósforo...? Acaso: pero esa falta no cuenta: yo veo, constantemente, en la ciudad y en la aldea

a no pocos ciudadanos sin fósforo en la cabeza y que, sin embargo, «lucen» más que un farol de verbena...

Estas señoras cerillas, con las que las paso perras, tienen mucha semejanza con la canalla bermeja: como ella, presumen mucho y no dan lumbre, como ella... Y para que la semejanza sea en un todo completa, los rojos, en cuanto huelen el choque con nuestras fuerzas, así que nuestros valientes les zurren la pandereta, lo mismo que estas cerillas suelen perder la cabeza...

(Y mientras he disparado estas inocentes flechas, en encender un pitillo em gasté una caja entera...)

“Boletín Oficial del Estado”

Del Gobierno del Estado

Decreto-ley disponiendo que se consideren emancipados a quienes, siendo mayores de 18 años, se hayan alistado o lo sean en lo sucesivo en el Ejército o la Marina Nacionales.

Decreto número 237. Por él se dispone, que podrán ser designados como vocales de Consejos de guerra permanentes, el personal de Guerra y Marina que las necesidades exijan.

De la Presidencia de la Junta Técnica

Orden disponiendo que las entidades a quienes compete hacer los nombramientos de su personal, están facultadas para llevar a efecto la depuración del mismo.

Secretaría de Guerra

Orden disponiendo se celebren en las Escuelas Militares de Burgos y de Sevilla nuevos cursos de alféreces provisionales para cubrir las plazas cuyo número se expresa. Se fija la edad mínima de 18 años.

Subsidio Pro Combatiente

El Gobierno General del Estado publica una nota en la que se dice que el subsidio a las familias de los combatientes a las que alcanza tal beneficio, lo percibirán desde primero del mes actual.

Aunque no está aún completa la relación de los beneficiados por esta disposición, cuyo carácter humanitario y patriótico no es preciso encomiar, la cantidad que mensualmente será destinada al fin indicado se elevará a CUATRO MILLONES DE PESETAS.

ZAMORA ALDIA

Rutas de la Falange

Los que dan su vida por Dios y por la Patria

Pozuelo de Tábara.—El día 25 del pasado mes, ha dado su vida por la Patria en el frente de Oviedo, el infortunado Guardia de Asalto de Pozuelo de Tábara, Angel Alonso Hernández, que a los 25 años de edad, no dudó en ofrendar su vida en holocausto de la gloriosa liberación de España; habiendo sido un mártir de la heroica ciudad ovetense, herido varias veces durante toda la campaña.

Dios tenga en su eterno descanso a tan heroico luchador, y rogamos a sus padres, don Diego Alonso y doña María Hernández: sus hermanos don Manuel, maestro nacional; don Pablo, don Valeriano, doña Josefa y don Maximiliano, nos hagan partícipes de sus penas. Y ante todo a nuestro jefe local don Maximiliano, que al saber la muerte de su hermano por las hordas soviéticas, tan heroicamente gritó:

¡España Una, Grande y Libre!

Obras de la Falange

«No olvidéis que lo imposible no es palabra nacional-sindicalista, y que sólo lo difícil es tarea digna de un camisa azul».

(Del camarada HEDILLA, en su alocución del 16 de febrero último).

Cerecinos de Campos.—Confortados con las anteriores palabras, esta F. E. de las J. O. N. S., se propuso llevar a cabo en la localidad, la iniciativa de la señora de Franco (don Nicolás), dama ilustre y de sentimientos nobles, para el envío de prendas con destino a los Hospitales de Sangre, lugares sagrados para todo buen español y donde se recogen—para su asistencia—los héroes que están dando todo por la Patria; su juventud y su vida.

Sépanlo, de una vez, los indiferentes al dolor de España.

He aquí la relación de donativos enviados a la sección provincial de Zamora:

- Camisas de tela, 17.
- Calzoncillos tela, 32.
- Calcetines, 30 pares.
- Tela para almohada, 1.
- Tela para almohada, 1.
- Correas para botas, 5 pares.
- Camisetas de punto, 15.
- Toallas, 13.
- Pañuelos moqueros, 22.
- Guantes de lana, 1 par.
- Buflanda, punto de lana, 1.
- Pellicas, 2.

¡Claro! que únicamente una sección femenina que quiere hacerse digna de vestir la «camisa azul» tiene la paciencia y el valor de salir puerta por puerta, recibiendo «imposible el ademán» negativas vergonzosas, cuotas ridículas por los miserables, contestaciones molestas, y recogiendo los «muchos poquitos» adquirir telas para confeccionar primorosamente y con entusiasmo, unas prendas, de cuyos remates no hemos de hacer nosotros los elogios, pero que en ellas pusieron todo su saber, todo su entusiasmo y toda su alegría el estilo de FALANGE.

Los falangistas, también cumplieron con su deber; donaron cada uno su prenda.

M. G. A.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANUNCIO

Desde el día 7 de los corrientes está abierta al servicio público la Parada de Sementales del Estado en la Plaza de Toros.

Zamora 11 de marzo de 1937.—El alcalde accidental, Fausto M. Castillejo.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(14)

ZAMORA

Una visita, un nombramiento y una magna Institución

¿—Si señor, aquí tiene cabida todo el que quiera cooperar en beneficio de la Cruz Roja.

151.—Yo querría colaborar también a medida de mis modestas posibilidades pero mi profesión no es la más adecuada a los servicios de la Institución.

¿—En la Cruz Roja todas las posibilidades son eficientes por modestas que sean y todas las profesiones son adecuadas, por la poderosa razón de que el que no puede prestar servicios de hospital, contribuye con su aportación material al sostenimiento de dichos servicios.

151.—Bien, pero yo quisiera prestar algún otro servicio además de contribuir económicamente.

¿—¿Qué profesión tiene V?

151.—Periodista.

¿—(....) Así de momento no puedo orientarle pero telefonearemos al señor Presidente, y de fijo que él encontrará una solución (...). Confirmándose mis sospechas, el señor Presidente soluciona el problema nombrando a usted «Encargado del servicio de Prensa y Radio».

151.—Encantado con tan alta distinción y... aprovechando mi visita permítame hacerle algunas preguntas que me sirvan de base para después confeccionar mis modestos trabajos.

¿—A su completa disposición.

151.—¿Cómo está constituida y qué servicios presta la Cruz Roja?

¿—Tengo la seguridad de que el señor Presidente o los miembros que componen la Asamblea constituirían a V. categóricamente a sus preguntas; yo no soy más que un Socio Protector y temo allanar terrenos que no me corresponden, pero le facilitaré, a grandes rasgos, algo de lo que interesa y figura en los Estatutos.

La Cruz Roja es una Institución de carácter humanitario y benéfico-social, constituida al amparo de Convenios internacionales suscritos y ratificados por España. Está oficialmente reconocida y funciona bajo la protección del Gobierno.

Para representación, dirección y administración de la Cruz Roja funcionará en Madrid una Asamblea Suprema. En las capitales estará representada por la Asamblea Provincial y en las localidades que existan el número de asociados suficientes se establecerán las Asambleas locales.

¿—¿Qué servicios tiene a su cargo?

—Temiendo incurrir en alguna omisión le diré que muchos y variados, no teniendo más punto de coincidencia que facilitar todo el bien posible a la humanidad. En la actualidad, aquí en Zamora existe el servicio de Hospital atendido por el personal facultativo de médicos, enfermeras tituladas, practicantes, señori-

tas enfermeras y camilleros todos en servicio permanente.

La ambulancia que presta servicios en la población y estación del ferrocarril. La oficina informativa que tiene a su cargo la recepción de petición de noticias a la zona no liberada; copia a máquina de cada una por triplicado (servicio de tres señoritas mecanógrafas); envío de las copias al Delegado Internacional de la Cruz Roja en Burgos; petición a los hospitales de las demás provincias del estado de heridos o enfermos, solicitados por sus familiares; envío de noticias a las familias de los hospitalizados en Zamora, incluso a África y Extranjero; admisión de socios y donativos y cuantos servicios sean solicitados y estén dentro de nuestra competencia. En muchas provincias existen Hospitales Clínicos o Dispensarios propiedad de la Cruz Roja y en Zamora se proyecta instalar, con personal facultativo especializado, un centro análogo donde sean atendidos los verdaderamente necesitados.

151.—¿Serán muchos socios protectores o recibirán muchos donativos para atender tanto servicio?

¿—El número de socios en la actualidad no llega a 400 siendo la cuota mensual de una peseta; quizás sea Zamora una de las provincias que menos ingresos tenga y aún así ya se puede contar por miles los duros que hay en Tesorería.

151.—Entonces ¿cómo con tanto servicios y número de personas que lo lleva a efecto puede existir superavit si el más profano en contabilidad tiene que ver qué son mayores los gastos que los ingresos.

¿—La solución de este problema si se la puedo dar yo sin temor a meterme en terreno vedado de la Asamblea. Todos los servicios de la Cruz Roja, absolutamente todos son gratuitos y están desempeñados por personas competentes cuyo altruismo llega al extremo de solicitar con verdadero interés cargo que cree de mayor eficacia entre los que pueda desempeñar y muchos no prestan servicio por no haber vacantes, sufriendo así una contrariedad.

Caja Recluta Zamora N.º 45

Dispuesto por Orden de fecha 6 del actual la concentración de los RECLUTAS pertenecientes al SEGUNDO, TERCERO y CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1937 y agregados al mismo, procedentes de revisiones anteriores que hayan sido clasificados soldados útiles para todo servicio por los Ayuntamientos, por esta Caja ha sido ordenado se incorporen en los días del mes actual que se citan, en la forma siguiente: Días 10 y 11, los partidos de ZAMORA y FUENTESAUCO; 12 y 13, partidos de BERMILLO, TORO y VILLALPANDO; 14 y 15, partidos de ALCANICES, BENAVENTE y PUEBLA DE SANABRIA. Los señores Alcaldes, a quienes se les ha notificado previamente esta orden, lo harán saber a los interesados y dispondrán se presenten en los días señalados, incurrindo en la responsabilidad a que haya lugar los que no lo efectúan.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos
Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. Zamora (15)

La Falange y lo tradicional

Nuestra Semana Santa alcanzará el máximum de esplendor

De diversos pueblos de nuestra provincia nos llegan noticias reveladoras del buen efecto que en ellos ha causado la noticia de celebración de las tradicionales Festividades de nuestra Semana Santa.

Los zamoranos, cuya fe y arraigados sentimientos cristianos se vienen manifestando en cuantas ocasiones

se les ofrece, se aprestan, una vez más a dar prueba de ellos, concurriendo a nuestra capital y prestando, con su fervorosa asistencia, la debida solemnidad que, indudablemente han de revestir las magníficas procesiones y demás actos de la Semana de Pasión.

Solo tiene a su cuenta el uniforme de camilleros y diez camas completamente dotadas y prestando servicio en el Hospital-Casino.

151.—Es verdaderamente admirable este caso de adnegación en beneficio de la humanidad.

¿—En cambio tiene V. personas que parece mentira estén alejadas por completo siendo tan insignificante la aportación en consonancia con el beneficio que puede prestar al que sufre por defender a todos.

151.—Pero... ¿no pertenecen a la Cruz Roja muchos de la clase acomodada?

¿—No, señor, pero yo opino que es por desidia, nunca con intención, además de que algunos señores creen que pertenecer a la Cruz Roja, lleva consigo poner o quitar vendajes; llevar heridos en la camilla o abonar fuertes cantidades, es decir, confundir los servicios que prestan las personas por sus nobles sentimientos y los que generosamente entregan sus donativos con el socio protector que no abona más que una peseta mensual como ya lo he dicho antes.

151.—Muy agradecido a su amable información; yo procuraré por la Prensa y Radio, hacer todo cuanto pueda para llegar a los grandes salones y medianos gabinetes hasta que se enteren por lo menos de que existe la Cruz Roja y simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren y toda persona de nobles y humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.

En la próxima información trataré detalladamente de los servicios de Médicos, Enfermeras y Camilleros y en el siguiente de la actuación de la

Junta directiva (Asamblea Provincial) y la labor de la Oficina Informativa.
EL BRAZALETE 151
11—3—37.

NOTA.—Muy en breve se publicará la relación de socios en general y la de donativos en metálico y en especie, rogando a todo el que no quiera figurar en la publicidad lo manifieste por escrito a la Oficina, así como el que, por omisión involuntaria, no apareciese su nombre y donativo y no hubiese solicitado su exclusión de dicha publicidad.

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia y depositadas en el Banco de España de esta Plaza con el destino que se indican:

La Sociedad Mutua Patronal Castellana de Zamora, 500 pesetas para la suscripción nacional.

Don Francisco Ferreras, de Zamora, dos mantas de cama para Madrid.

Suscripción pro Málaga

Cantidades recibidas y depositadas en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco Castellano de esta plaza, para ayudar económicamente a la provincia de Málaga.

	Pesetas
Lázaro Rodríguez Gallego	20'00
Almacenes Diaz	50'00
Amparo Plaza, de Lozano	5'00
Geminiana Gallego de la Puente	2'00
Francisca Velasco González	15'00
Angel Fernández Nieto	10'00
Ramón Nafria Ramos	5'00
Aurelia Puente Marcos	10'00
Enrique Caldevilla Núñez	10'00
Fernando Piorno Rodríguez	100'00
Facundo Carrascal Martín	10'00
Gregorio Reglero	15'00
Señora Viuda de Peñalosa	10'00
Gerardo Hernández Prieto	5'00
Enrique Juanes Carbajo	15'00
Ismael Nieto Tino	5'00

Zamora 12 de marzo de 1937.

ESTE NUMERO CONSTA DE CUATRO PAGINAS

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puenteica, 1 (11) ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Cofradía del Silencio

(Junta general en única convocatoria)

Rogamos a todos los hermanos pertenecientes a esta Hermandad, acudan sin falta el domingo día 14 de los corrientes y hora de las CUATRO Y MEDIA de la tarde a la Junta General que esta Cofradía celebrará en los salones del Círculo Calólico.

Por el esplendor y solemnidad de nuestras procesiones acudid todos a esta Junta.

El Secretario, Salvador Calabuig.

Del Ayuntamiento

En la sesión que esta noche celebre nuestra Corporación municipal se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Ratificación de nombramientos de personal.

2.º Idem de proyecto de pavimentación de la calle de Pelayo y modificación acordada en la misma por la Comisión Permanente.

3.º Idem sobre sustitución de materiales de obras para la Casa Consistorial y reclamaciones presentadas sobre el proyecto de mencionadas obras.

4.º Idem sobre Comedor Infantil Escolar.

F. E. de las J. O. N. S

Departamento médico

Se han recibido en esta Jefatura un donativo en material sanitario de don Tomás Tomé y otro, más cincuenta pesetas de doña Basilisa Martín Florez.

Desde estas columnas, agradecemos esta atención a los generosos donantes y esperamos que el ejemplo cunda pronto entre quienes están llamados a ello.

El Jefe Provincial de Sanidad, JOSE MARIA DE CASTRO

Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:

2 (mañana). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.

12 Emisión informativa, en castellano.

17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.

20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán, y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).

23 Emisión artístico-informativa en castellano.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro para mañana

Ladislao Gi.

Ramón Cachafeiro.

Remigio Gil.

Angel García Arenal.

Juan Pablo Sanz.

Gerardo Iglesias.

Macario Rico.

Graciano García.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Movimiento de población

Nacimientos

Alejandra Enequina Gallego Rodríguez.

María Barroso Rodríguez.

Defunciones

Francisco Rodríguez Velasco, de 78 años.

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41 (18)

Ultima hora de nuestra información

En el frente aragonés se pasan a nuestras filas centenares de familias evadidas del campo rojo

Han llegado a Oporto los observadores ingleses encargados de la aplicación del plan de Control en la frontera portuguesa

De la charla del general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo: Buenas noches, señores.

El que no se consuela es porque no quiere, dice el refrán conocido y yo con el mismo tono he creado otro que dice: El que no cree en mentiras es porque no es marxista. Y por ello los dirigentes, que conocen las tragedias que tienen sus afiliados, no se cortan para decir cuanto se les ocurre.

Tenemos nosotros noticias detalladas y exactas de lo ocurrido en la provincia de Guadalajara, y ahora los de Miaja dicen en sus noticias oficiales, pero no por la radio del Ministerio de Marina, que no la hemos vuelto a oír, lo siguiente: «Las tropas leales en el sector de Sigüenza, efectuaron un pequeño repliegue para continuar la resistencia desde posiciones más ventajosas; con este repliegue se han ahorrado muchas vidas, con sólo la cesión de unos metros de terreno».

Unos metros de terreno, que por mi cálculo son 28.000 metros los cedidos nada más. Y prosiguen diciendo: «Este repliegue se efectuó sin una sola baja, pues no fué obra de presión enemiga, sino una previsión del mando». ¡Oh, qué mando más previsor! Parece mentira que a Miaja se le ocurrán esas prevenciones, por más que no son suyas, ya que es el sistema de los primeros momentos. Siempre que avanzamos ha sido un repliegue por previsión del mando.

Luego critican que nosotros intentemos avanzar en cuña, y no es que intentemos, sino que se avanzó en cuña, pero que tiene sus ventajas porque da muy buen resultado cuando se ensancha la base de la cuña, como verán ustedes después.

Se refiere después el general a otras mentiras rojas referentes a Guadalajara y a las que lanza la emisora de la F. A. I., que afirma que lo de Guadalajara no es un avance dirigido contra Madrid, sino un sistema de llamar la atención a los rojos para despojar la situación de Oviedo. Y hay que recordar que el parte rojo de hace unos días decía que en Oviedo prosigue el avance de los rojos y que no tardará en estar en su poder. Y precisamente hoy ha habido una operación por nuestras iniciativas, para limpiar las vías de comunicación en ciertos puntos, desde los que se las agredía, y en esa operación terrible, como todas las de Asturias han sido deshechos tres batallones. El de Abayue, el de Pérez Farrás y el de Acción Vasca. Claro es que son noticias rojas estratégicas las referentes a Asturias, aunque luego se contradigan, pues habiendo asegurado que habían ocupado el Monte Naranco, ahora dicen que lo bombardean. Pero también es estratégica, porque dijeron que habían tomado el Monte Naranco precisamente para consolar, a los milicianos de lo ocurrido aquel día en el Pingarrón.

También dicen ahora que se ha desarrollado ayer una operación en el Jarama acaso superior a todas las batallas de la Guerra Europea, y en la que los rebeldes han sufrido el golpe definitivo. Me he informado detalladamente y no hubo sino una rectificación de posiciones hacia vanguardia, y que a pesar del golpe definitivo seguimos avanzando por todas partes.

Alvarez del Vayo ha hecho declaraciones sensacionales. Ha descubierto algo notable. Ha dicho que por unos prisioneros cogidos se ha demostrado que entre los nacionales luchan muchos alemanes y también italianos. Pero qué cosas descubre Alvarez del Vayo. ¿Que hay extran-

jeros en nuestras filas? ¡Qué duda cabe! En el llamado Tercio Extranjero han tenido cabida siempre los extranjeros, y yo le digo más a Del Vayo, pues le afirmo que además de alemanes e italianos hay en nuestras tropas muchos rusos, y hasta checoslovacos. Pero también le digo que ellos son los culpables de la presencia de esos extranjeros, pues ellos los usaron en primer lugar. Y así como nosotros nos hemos permitido el lujo de rechazar muchos ofrecimientos, hemos aceptado otros de enganche en la Legión, que el 18 de julio estaba casi compuesta por españoles. Pero repito que no hubiéramos aceptado ninguno si ellos no hubieran traído la hez de todos los países a combatir a su favor.

Lo notable ahora es que Francia, que permitió el paso de todos esos extranjeros rojos, al ver el cariz que toman las cosas cambia el aspecto de la situación y ya «Le Figaro» pide que se cierren las fronteras para impedir la entrada tumultuosa de los que salgan «juyendo de aquí». Pero no sé si lo van a lograr, porque la huida será algo fantástico y necesitarán para impedirlo un verdadero Ejército.

Se ocupa el general a continuación del nombramiento de Sbert, el estudiante perenne y sin títulos, como rector de la Universidad de Barcelona, y afirma que va a ser una Universidad de vividores. ¡Menudos vivos van a salir con ese rector!

Habla de otras mentiras marxistas y de los sucesos de Madrid, que siguen siendo sangrientos entre milicianos y Brigadas internacionales y termina hablando de operaciones.

Del Norte ya ha dicho lo ocurrido en Asturias. En el sector de Sigüen-

za, las tropas del coronel Marzo ocuparon Cogolludo, Membrillera, Veguillas y Monasterio. En el sector de Trijueque se avanzó también arrollando la resistencia enemiga, y en el de Brihuega también ha habido operaciones, que por proseguir aún no han remitido el correspondiente parte con el resultado.

En la Ciudad Universitaria también han atacado los rojos con fiereza, pero con resultados pésimos, y es que, según el que nos informa, los «marxistas se han empeñado en descoronarse y van a lograr quedarse sin un cuerno».

Y nada más, señores. Buenas noches.

Va a aplicarse el plan de control

Londres.—En la reunión celebrada ayer por el sub-comité de no intervención, se acordó que el plan de control entre en vigor el día 13 del corriente.

Acuerdo de huelga general

Londres.—Ha terminado el Congreso socialista, al que ha asistido, representando a los marxistas españoles, el conocido «líder» Manuel Cordero. Este propuso que se declarara una huelga general por solidaridad con los obreros rojos españoles y que a vez sirva como protesta por la falta de ayuda de los «países democráticos» al Gobierno del Frente Popular.

El «as» de los «enchufes» habrá excluido, naturalmente, de esa acusación de falta de ayuda a la Francia de León Blúm y a la Rusia de Stalin.

Actividad de nuestra aviación

Avila.—A pesar del mal tiempo, la aviación nacional coopera con evidente eficacia a las operaciones de avance que se están llevando a cabo en la provincia de Guadalajara. Su acción alcanza a las comunicaciones de Ciudad Real, Cuenca y Sacedón, que han sentido los efectos de las bombas de nuestros aviones, que vigilan las carreteras que cruzan por dichas localidades.

Los aparatos enemigos no dan apenas señales de presencia en los sectores donde se desarrolla la ofensiva nacionalista.

Temores marxistas

San Juan de Luz.—Los titulados «gubernamentales» siguen pintando la situación en el frente de Córdoba «como muy favorable para sus armas», hablando de fracasos de los ataques de los «rebeldes», precisamente el mismo día que fué ocupada por fuerzas de Queipo de Llano la localidad de Villanueva del Duque. A pesar de sus «optimismos no ocultan la inquietud que les produce el que esas fuerzas lleguen a apoderarse de Almadén, ya que hablan de una probable y dura ofensiva nacionalista por la provincia de Ciudad Real.

Pidiendo auxilio

Milán.—Ayer fué día de gran ac-

tividad «radiada» en la capital de España. Varios «oradores» de distintas tendencias, reclamaron urgente auxilio para contener la ofensiva de los «facciosos» que si llegan a cortar la carretera de Aragón —así lo decían— imposibilitarían a Madrid para seguir su resistencia.

Las radios catalanas también lanzaban el S. O. S., ya que «la situación de Madrid había empeorado en las últimas 48 horas, ante la amenaza que venía por la parte de Guadalajara, donde el enemigo ha puesto en fuego muy poderosos medios de combate».

Sigue el avance a Guadalajara

A pesar de haber nevado y no reunir el terreno las debidas condiciones, por encontrarse convertido en un barrizal, ha continuado el victorioso avance de nuestras fuerzas, cuyo frente alcanza una extensión de unos cuarenta kilómetros, que ha alcanzado, desde el comienzo de la ofensiva hasta hoy, una profundidad de unos cincuenta kilómetros.

El general Miaja ha traído a este frente todos cuantos elementos ha encontrado a mano, tanto en material como en hombres, y esto se ha hecho con tal precipitación, que algunos de los prisioneros cogidos al enemigo vienen vestidos con sus trajes de paisanos, y licen que fueron sorprendidos en la calle, obligándoles a salir para el frente. Algunos llevaban cuarenta y ocho horas sin comer ni dormir.

Todos coinciden en la afirmación de que en Madrid se viven momentos de verdadera angustia, y que la Junta de Defensa está desorientada, pues no creía y menos esperaba que se produjera esta ofensiva.

Como detalle de la confianza que tenían los rojos en sus defensas, se cita un caso en extremo curioso. Se trata de la forma en que fué tomada la localidad de Brihuega. Ya anoche llegaron a las cercanías de dicha villa unas patrullas de legionarios, los cuales, después de sorprender y apresar a los centinelas, les obligaron a que los dirigieran al domicilio del Comandante de la Plaza, lo que así hicieron. Ese jefe se encontraba en la cama, donde fué detenido. Otras patrullas nuestras penetraron en Brihuega y por el mismo procedimiento fueron deteniendo a todos los oficiales, muchos de los cuales se hallaban durmiendo tranquilamente.

En la habitación del comandante rojo se encontraron veinticinco mil pesetas, unas botellas de «champán» y unas cajas de puros.

También se encontraron dos cartas dispuestas a ser enviadas a sus destinatarios. En una de ellas se dicen cosas tan interesantes como éstas: «Tengo entre mi gente unos anarquistas que no obedecen a nadie, a tal extremo que si esto continúa, dentro de poco serán los amos del cotarro».

Como resumen de la situación, podemos decir que es posible que antes de fin de semana tengamos que comunicar algunas noticias, no por esperadas menos gratas.

ULTIMAS NOTICIAS

Para implantar el Control

Lisboa.—Los observadores ingleses para la implantación del Control en las fronteras, han llegado a Oporto, desde donde saldrán para estudiar los puntos de la frontera, con el fin de tomar las determinaciones necesarias para el mejor desempeño de la misión que se les ha confiado.

La barbárie marxista

Teruel.—Continúan presentándose en nuestras filas familias enteras evadidas de la zona roja. Hoy hicieron su presentación unas doscientas veinte. Cuentan las atrocidades cometidas por las hordas rusófilas, las cuales han saqueado la mayor parte de las casas dejando a sus dueños en la más espantosa miseria. Dicen, también, que incluso han llegado a despojar a muchas personas de sus prendas de vestir, dejándolas completamente desnudas.

En cuanto a la moral de los marxistas, afirman que no obedecen a sus jefes, y que reina entre ellos la más espantosa anarquía, y que huyen en cuanto ven a las tropas nacionalistas.

Lo que dicen unos evadidos

Avila.—Unos evadidos del campo enemigo dicen que en los sectores de la Sierra a penas si queda artillería, pues la mayor parte de ella ha sido trasladada al frente de Guadalajara. Refieren también la estrecha vigilancia a que están sometidos los milicianos madrileños, los cuales, incluso cuando tienen que evacuar alguna necesidad, llevan tras de sí a un cabo de milicianos, vestido con el uniforme de la Guardia civil. Todos se quejan de la deficiente alimentación que se les daba y se muestran encantados de hallarse entre los nacionales y más desqués de haberles asegurado que estos no respetaban la vida de los prisioneros ni de los que se pasaban a nuestras filas.

Otro fracaso de los rojos

Avila.—En el sector del Jarama, el mal tiempo tiene paralizadas todas las actividades. En las sierras ha nevado copiosamente.

Ayer se registró otro ataque de los marxistas en la Ciudad Universitaria, que abortó, apenas iniciado, costándoles el intento un buen número de bajas.

Protestan de todo

Barcelona.—Como en Madrid, todas las publicaciones extremistas, en especial las de la F. A. I. y C. N. T. han sido sometidas a una rigurosa censura. Un locutor anarcosindicalista, decía ayer, que «mientras a ellos se les amordazaba, los periódicos gozan de absoluta libertad». Dirigiéndose a Largo Caballero, cuya «desacertada gestión censuraba duramente», decía: «Quien mal anda mal acaba». Y el Presidente del Gobierno de Valencia es de los que no pueden andar peor ni entre peor gente.

Lo que temen

Londres.—La situación de la llamada Junta Delegada de Defensa de Madrid, no puede ser más crítica. En las manifestaciones de todos los días, formadas para pedir Pan y Rendición se unen ya los muchos milicianos madrileños, algunos de los cuales se han despojado de sus monos e insignias sindicales.

Temen los dirigentes rojos, así como Miaja, que pueda producirse una sublevación de la población civil, apoyada por bastantes milicianos, y, por ello, las fuerzas de la confianza de los «cabecillas» que aún mandan en Madrid, han recibido severas órdenes para ahogar cualquier intento de protesta.

Las verdades de Miaja

Madrid.—Se ha hecho pública una nota oficiosa en la que se comunica que el avance de los «facciosos» ha sido contenido en Cogolludo, de donde «no pasarán».

Esto se decía cuando dicha localidad ya había sido ocupada por los bravos legionarios de Moscardó.

Los que pagan los vidrios rotos

París.—Un comerciante catalán ha escrito a una persona residente en esta capital en la que dice que es hora de que el Gobierno de Francia rompa sus relaciones con el gabinete de Valencia, toda vez que éste permite que a los industriales franceses residentes en la España roja se les haya despojado de sus industrias, sus fábricas y hasta de sus viviendas, todas las cuales han sido socializadas. «Los Companys, Azañas y Largos —comenta esa carta— son prisioneros de los anarquistas. Se da el caso de que de un laboratorio de productos farmacéuticos, fueron despedidos los químicos, haciéndose cargo de la dirección un portero, ayudado de algunos obreros, completamente desconocedores de estas cosas».

Un comentario de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—El órgano de los «honorables hermanos Busquets, a l comentar el envío de la harina que destinaba Barcelona para alimentar su población durante un día, dice: «Esto lo agradece Madrid más que todos los homenajes que se le puedan hacer. Lo demás, es literatura y discursos. Y no hay nada más triste que un héroe con el estómago vacío, que es el caso de «nuestra capital».

Resultado de unas elecciones

Santiago de Chile.—Como se presumía, las elecciones han dado un resultado favorable a la candidatura de las derechas, que tendrán en el nuevo Parlamento ochenta diputados, contra sesenta de las izquierdas. En el Senado, la representación de los partidos derechistas tienen 26 puestos, contra 19 de las izquierdas.

Tirantez de relaciones

Tokio.—El Gobierno japonés ha elevado una protesta al de Moscú, por negarse este a visar los pasaportes del secretario de la Embajada nipona en Rusia. Este hecho contribuye a hacer más tirantes las relaciones entre los dos Estados.

El "demócrata" Cordero

Londres.—Nuevamente ha hecho declaraciones, Manuel Cordero. Ha dicho que Inglaterra ha debido prestar, desde los primeros momentos ayuda al gobierno español del Frente Popular, como lo hicieron Francia, Rusia y otros países, cuyos gobernantes, «demócratas», como nosotros «han comprendido la justicia de nuestra causa».

La justicia de Cordero ya la conocemos todos; acaparar sueldos, mientras sus «camaradas» se mueren de hambre.

CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal
Hoy viernes: Butaca 0'55
La sensacional comedia Paramount
El Presidente fantasma
Creación de Claudette C. y George M. Cohan
Mañana sábado. Butaca, 0,55
La sugestiva comedia Paramount
Madison Square Garden
Cración de la pareja ideal J. Oakie y Marión Mxón

El Domingo: ¡Doble! ¡Acontecimiento!
ESTRENO de la monumental revista musical de gran espectáculo
SOMBRERO DE COPA
Creación de pareja ideal Fred Astaire y Gingers Rogers. Con el nuevo baile «EL PICCOLINO». Un éxito mayor que «La Carioca» y «El Continental»

No olvide que
SOMBRERO DE COPA
es la película más grandiosa y espectacular que se vió en la pantalla
Vea Vd. SOMBRERO DE COPA

Nuevo Teatro
El domingo: ¡ATRACCION!
Grandioso ESTRENO de la sensacional e intrigante comedia de las 20 TH. Century FOX 1937. ¡EN ESPAÑOL!
Brindemos por el amor
Creación de Nino Martini, Geneviene Lobin y el bailarín español Vicente Escudero

MAGIN PRIETO PRIETO
Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA
(6)



En las últimas operaciones en el frente de Córdoba, el enemigo ha tenido más de 1.000 bajas

Bombardeo de Barcelona

París.—Los navíos de la Armada nacionalista, han bombardeado intensa y eficazmente el puerto de Barcelona y fortificaciones del mismo. Algunos obuses, cayeron en unos depósitos, donde ocasionaron grandes desperfectos.

Obuses sobre Madrid

Lisboa.—La pasada noche, la artillería nacionalista ha bombardeado Madrid, cayendo algunos obuses en la Gran Vía, cuando unos grupos de milicianos se disponían a salir para el frente.

"Armonías" rojas

Lisboa.—Ayer, por el micrófono de Unión Radio, habló una roja, que por su tono lastimero, si no la Pasionaria, debía ser una hija suya. Después de decir que ellos no luchaban por la revolución socialista, si no por una república democrática, dirigió duros ataques al «P. O. U. M.» y a su «apéndice» la «Juventud Comunista Ibérica» de los que dijo «eran agentes del fascismo», porque atacaban al Gobierno de Valencia, que es tanto como combatir a los republicanos y a todas las organizaciones sindicales representadas en el Frente Popular.

Dijo, también, la... «oradora» que hablaba así para que se desengañaran los obreros que siguen las orientaciones del «P. O. U. M.», el cual, si bien es cierto que tiene hombres en el frente, éstos están allí para difundir sus doctrinas derrotistas, ya que, al decir que lo que estamos haciendo es la revolución del proletariado, nos restan la simpatía de los países democráticos.

Esperamos la réplica del «Partido Obrero de Unificación Marxista» y de la Juventud Comunista Ibérica, su «apéndice», como le llaman los comunistas y marxistas.

La movilización

Gibraltar.—La Junta de Defensa de Madrid ha dispuesto la movilización general de todos los hombres útiles para empuñar las armas. En las 24 horas del plazo dado a los residentes en Madrid y pueblos de su provincia, aún en poder de los rojos, se calcula en unos diez mil los reclutados, y en cien mil los de toda la España roja.

Desertores

Burgos.—Han llegado setenta milicianos que desertaron de las filas enemigas. Han referido que son muchos más los que solo esperan la ocasión de venir a nuestro campo, lo que si muchos no lo hacen es debido a que sus jefes les han inculcado la idea de que serán fusilados tan pronto como caigan en manos de los fascistas.

Estos evadidos convencidos de lo contrario se muestran indignados del proceder de sus dirigentes, que durante tanto tiempo los han tenido engañados. Muchos de ellos son muchachos de 17 años.

Una ola de acero y fuego

Algora.—Una avalancha de fuego y de acero recorre el terreno que conduce a Guadalajara. Los bravos legionarios de las fuerzas de Moscardó, con sus carros de asalto ligeros y tanques pesados, motos con ametralladoras y varios escuadrones de caballería mora, intensifican su energético avance hacia la capital.

La aviación, que ha contribuido al éxito de esta ofensiva, la más intensa y rápida de cuantas se han desarrollado en esta guerra, ha lanzado infinidad de proclamas sobre los pueblos que aún dominan los rojos y sobre los cuales se dirigen, en marcha rapidísima, nuestras fuerzas. Se dice en ellas a los habitantes que no huyan ni teman nada de los nacionales, que respetarán a los que depongan las armas. «Somos—dicen dichas proclamas—los legionarios que entraron en Málaga, las mismas fuerzas que liberaron la ciudad del Mediterráneo; pero sextuplicadas. Nuestro avance no hay fuerza humana capaz de contenerlo. Rendíos.»

Entre los prisioneros cogidos, muchos pertenecen al batallón Dimitroff. Confiansan que es tal el caos que impera en Madrid que solamente se pide sea llegada la hora de la entrada de las fuerzas de Franco para acabar con el hambre y el terror que han impuesto los rojos a aquella desdichada población.

Algunos de los prisioneros son muchachos de 16 años, llevados a la lucha a la fuerza. Como temblaban ante la presencia de nuestros oficiales, se les preguntó por que mostraban aquella agitación, contestando que estaban muertos de frío y con un poco de miedo; pues sus jefes les dijeron que los «fasciosos» fusilaban a los prisioneros. También manifestaron que en Madrid ya nadie hace caso de las órdenes de la Junta de Defensa.

Soria.—Las fuerzas motorizadas y de caballería, a las que siguen los infantes, marchan por la carretera, que ahora corre casi rectilínea hasta Guadalajara. El terreno, llano, no ofrece condiciones de defensa, para los rojos, a los que, por otra parte, el acoso de nuestras tropas no les da tiempo más que para acelerar su retirada. El avance conseguido hasta ayer, o

sea, en treinta y seis horas de lucha, alcanza una profundidad de cincuenta y dos kilómetros, desde el punto de partida, rapidez jamás alcanzada en acciones en las que, como en éstas, ha habido necesidad de arrojar a la bayoneta de algunos pueblos a los marxistas, pudiendo asegurarse que el avance se hace en medio de un combate ininterrumpido. Las posiciones que se toman al enemigo, aparecen deshechas por la acción de los tanques y la artillería ligera que acompaña a las columnas motorizadas.

Puertas al campo

Madrid.—Miaja ha dispuesto que se construya una línea de fortificaciones a diez y seis kilómetros de Guadalajara (suponemos que a diez y seis kilómetros más acá) y otra a 45 kilómetros. Seguramente no le van a dar tiempo a construir las, lo que, después de todo, sería igual, pues Guadalajara como Madrid caerán y muy pronto.

En pleno control

Perpignán.—La Policía ha detenido a cinco extranjeros que intentaban cruzar la frontera e internarse en tierras catalanas.

En cambio pasaron cinco camiones con veinte mil litros de gasolina.

Actividad nacionalista

Avila.—La artillería del frente de El Escorial ha bombardeado con eficacia las posiciones del enemigo. Las defensas rojas sufrieron grandes destrozos.

Un Consejo inesperado

Valencia.—Se ha reunido inesperadamente el gobierno. Aunque los «consejeros» no hicieron ninguna manifestación, se cree que esa reunión obedece a las noticias que se tienen de la victoria nacionalista en la provincia de Guadalajara, así como del llamamiento, en petición de refuerzos, que ha hecho a Largo su digno «camarada» Miaja.

A las doce de la noche continuaban reunidos los «ministros».

Impresión en Santander

Bayona.—Aunque las radios rojas van soslayando las victorias de las fuerzas de Franco en el frente de Guadalajara, la noticia ha trascendido a la población civil, causando fuerte impresión; de desesperanza en unos, de mal disimulada alegría en

muchos, que anhelan el término de la guerra con el triunfo de las armas españolas.

Largo hace declaraciones

París.—Largo Caballero ha hecho interesantes manifestaciones, en las que hay afirmaciones muy significativas, y que revelan la relajación de lo que quieren hacer pasar por bloque compacto. Ha dicho que no le dejan desarrollar su política; precisamente las organizaciones afines son las que más obstáculos le ponen. Y terminó diciendo que vive rodeado de «traidores, renegados y espías».

El amor a España de los Regulares

Toledo.—Se ha hecho público un acto que demuestra el cariño que a España profesan los regulares moros. Uno de estos soldados, resultó gravemente herido en un combate, y al perder momentáneamente la vista, llamó a su capitán, al que una vez en su presencia, le dijo: «Capitán, dame un beso; voy a quedar ciego. No volveré a ver España». El capitán lo besó con todo cariño. A poco el bravo regular quedaba, en efecto, ciego.

Se extiende el descontento

Albacete.—La tirantez de relaciones existente entre marxistas, anarcosindicalistas y trostkistas, están teniendo en esa ciudad y su provincia graves repercusiones. El pasado lunes hubo un sangriento choque, del que resultaron heridos muchos de los contendientes.

Aviones sobre Ciudad Real

Bayona.—La aviación que coopera al avance de las fuerzas nacionalistas en dirección a Guadalajara, han bombardeado los nudos de comunicaciones que aún quedan en manos de los rojos. En Ciudad Real una escuadrilla de trimotores dejó caer sobre los cuarteles doce bombas de cincuenta kilos, provocando grandes incendios y visibles destrozos.

La "estrategia de Miaja"

Madrid.—Las fuerzas rojas «siguen retrocediendo» a las «posiciones previamente señaladas por el Mando» y que «por su importancia estratégica» ofrecen inmejorables condiciones de defensa para detener el avance de los «fasciosos».

A este paso, los vemos ocupando

posiciones en los Pirineos, que por su situación... fronteriza, ofrecen condiciones de... seguridad enormes.

Que le pongan el cascabel

Madrid.—«El Boletín de la F. A. I.», fué denunciado por la censura y ordenada su recogida por la Junta de Defensa. La Radio de esa organización decía ayer, hablando de ese asunto, «que el atropello no llegó a consumarse, pues nosotros somos hombres que no nos sometemos al capricho de nadie y menos al de una Junta y al de un censor que para nosotros no representan nada absolutamente.»

Eso y mandarlos a paseo son la misma cosa.

Cualquiera les echa mano

Barcelona.—Ha sido clausurado el Congreso de los partidos de Izquierda republicana. Acordó reiterar su adhesión al Gobierno de Valencia y pedir a éste que pusiera término a los excesos de ciertos partidos que están desacreditando el régimen, del que son aliados y, sobre todo, que se vaya al rápido desarme de la retaguardia.

Ni en globo

Valencia.—Se dice que en la noche última, intentó fugarse el voluminoso «Don Inda». Para ello utilizaría una canoa, que le llevaría a alta mar, donde tomaría un buque, que ya le esperaba.

Una patrulla de milicianos descubrió el intento, obligando al orondo ministro del Aire a volver a su domicilio.

Mal abogado

París.—En el Comité de no intervención, el representante soviético pidió, en tonos airados, se acordara obligar a las fuerzas nacionales a levantar el bloqueo de las costas españolas. Se le contestó que esto no podía hacerse, pues si bien muchas de las naciones representadas en el Comité no han reconocido el Gobierno de Franco, no se puede negar a éste el derecho de practicar el bloqueo, caso del que existen varios precedentes en la historia de las guerras internas de otros pueblos.

Los rojos de España no tienen el mejor abogado en ese diplomático soviético.

Todo es cuestión de cartera

París.—Desde hace unos días se observa una mayor facilidad para salir de Barcelona. Pero no se crea que ello obedece a haberse suavizado el régimen de dureza que ha caracterizado la prohibición de abandonar la ciudad Condal, si no que el milagro lo operan las pesetas: una cantidad en armonía con la posición económica de los interesados.

"Claridad" se queja

Madrid.—Continúan las manifestaciones, que ahora, y vista la brutalidad con que actúa la fuerza pública, no constituyen grandes masas, si no pequeños grupos que se dedican a recorrer las calles al grito de «Rendición».

«Claridad» comenta estos «espectáculos bochornosos» y excita a la Junta de Defensa a cortarles de una vez. También se duele el expresado periódico de los ataques de que se «hace víctima» a Largo Caballero, al cual no se le deja la libertad de movimientos necesaria para una labor eficaz. «El mal ambiente de que se le ha rodeado perjudica a todos.»

No sale nadie

Barcelona.—En la Generalidad se ha celebrado una reunión a la que han asistido representantes de todas las organizaciones sindicales. La reunión tenía por objeto designar una comisión que se trasladase a París para devolver la visita que recientemente hicieron a Cataluña unos periodistas y parlamentarios franceses. Como los sindicalistas no quisieron formar en la «embajada», se propuso fuera el Consejero de Instrucción, Sbert, a lo que se opusieron terminantemente los anarcosindicalistas, por temor, quizás, a que el «ministro» (antes estudiante a perpetuidad) se encariñara demasiado con París y no regresara.

De igual a igual

Bayona.—La republiquita que preside el «eráfico» Aguirre goza de absoluta libertad y no tiene con la de Azaña más relación que la que corresponde a «pueblos» (así dice en ellos) «unidos por los lazos de un ideal común».

Aguirre manda y ordena en su territorio sin que nadie le vaya a la mano. Solo le falta nombrar embajador de Euskadi cerca del Gobierno de Valencia. Claro que para eso no va a tener ya mucho tiempo.

EDITORIAL IMPERIO - ZAMORA

Resumen de la jornada de ayer

El parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, recoge con elocuente laconismo, la acción victoriosa de las fuerzas de Moscardó en el frente de Guadalajara, en cuyo sector Norte ha sido deshecha la resistencia del enemigo y ocupadas, en arrollador y rápido avance, importantes localidades.

En otros puntos de ese mismo frente, fué rota la resistencia que el enemigo había acumulado con el propósito de contener el avance, lo que le costó gran número de muertos y prisioneros, así como de importante material bélico que quedó en poder de las bravas tropas que, en tromba, van conquistando kilómetros y kilómetros y liberando de la tiranía roja a muchos pueblos alcarreños.

En el Sur, el mal tiempo dificulta el desenvolvimiento de las operaciones. Por confesión de los prisioneros hechos en el frente de Córdoba, se sabe que en los últimos combates tuvieron más de mil bajas.

En Asturias, se acentúa la reacción ofensiva de nuestras fuerzas, siendo muy significativo el hecho de que los dinamiteros apenas si realizan pequeños ataques, en los que no se nota ni el brío ni la intensidad de los primeros momentos, prueba evidente del duro castigo que han sufrido en su fracasada ofensiva.

Banco de España

CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de Marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos, en 21 de Noviembre de 1936.

El servicio de canje, se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

Zamora, 10 de Marzo de 1937.

El Secretario,

Ramón Díez del Corral.

Venta de localidades para la corrida de Toros, que organizada por F. E. de las J. O. N-S., se celebrará el domingo, 14

Se pone en conocimiento del público, que las localidades para citada corrida, se despa a UNA de la Jefatura Local de Falange Española, Plaza del General Sanjurjo, núm. 1



C. O. N-S.

Creación de la Biblioteca Sindical de Falange Española

Se ruega a todos los camaradas y simpatizantes de nuestros Sindicatos, que contribuyan con libros de utilidad práctica para los obreros, a la creación de la Biblioteca Sindical.